

SAMOBORSKI LIST

God. XXIV.

U Samoboru, 15. rujna 1927.

Br 18

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 20 D. — Inozemstvo 40 D

Uprava i uređništvo nalazi se
TRG KRALJA TOMISLAVA
(tiskara S. Šek.)

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se zlatan popust. Rutropisi se ne vraćaju.

Rezultat izbora u kotaru Samobor dne 11. rujna 1927.

Broj kand. liste	Liste po strankama	Nosilac liste	Glasovalo je u glasačkom mjestu										Ukupno glasovalo	U godini 1925. dobile su pojedine liste
			Rude	Lug	Rakovica	Ordanji	Samobor	Sv. Nedjelja	Strmec	Galgovo I.	Galgovo II.	Rakov-Potok		
1.	Radikali	dr. Dušan Peleš	2	1	—	—	4	6	4	—	—	4	21	4
2.	H S S Radićeva	Ivan Robić	1	—	—	1	—	—	13	—	1	—	16	30
3.	H S S Radićeva	Ivan Neudorfer	342	431	430	417	150	382	202	242	187	403	3186	5135
4.	Samostalni demokrati	dr. E. Lukinić	21	13	24	7	25	6	4	2	9	2	113	32
5.	Disidenti H S S	dr. Mavro Groos	2	2	1	1	1	—	2	—	—	4	13	—
6.	Pučka stranka	dr. Stjepan Bakšić	8	17	23	16	13	1	6	6	2	3	95	12
7.	Hrvatski Blok	Mato Jagatić	42	11	16	18	238	12	5	39	70	9	460	—
8.	Radnička (komunisti)	Ivan Krndelj	10	1	7	—	2	5	38	1	—	—	64	6
9.	Demok. Zajed. (Davidović)	dr. Živko Petričić	6	9	31	4	21	27	70	—	2	142	312	8
10.	Socijal demokrati	Gojko Berberović	4	1	—	2	—	1	—	—	—	7	15	20
11.	Zemljoradnici	Dušan Bogdanović	2	1	—	—	—	—	—	—	—	—	3	4
12.	Radikali (Pašičevci)	Milan Čanak	2	1	1	1	—	1	1	—	1	1	9	—
Ukupno glasovalo			442	488	533	467	454	441	345	290	272	575	4307	5251
Svih glasača ima			698	736	796	739	704	606	589	403	397	648	6316	

Izbor za narodnu skupštinu obavljen je u Samoboru i kotaru dne 11. rujna. Sam izborni čin prošao je u potpunom miru i redu, jedino je kako doznajemo u Rakovpotoku došlo do nesporazuma izmjenju predsjednika glasačkoga mjesta g. Adolfa Webera i čuvara tamošnjih kuća radi preranog zaključenja izbora. Interes za izbore bio je vrlo slab, te je glasovalo 68% od sveukupnog broja glasača. Naše je građanstvo kao i okolišno seljaštvo pošlo na odredjena im birališta mirno i trezno te nije bilo žalbe ni akoje strane.

Rezultat izbora donosimo u skrižaljci, pa se ovdje točno vidi, koliko je glasova palo za pojedinoga kandi-

data, odnosno političku partiju i to za svako glasačko mjesto.

U križaljci su označeni i brojevi koliko je glasova palo za koju listu u godini 1925 tako da se može vidjeti razlika između izbora one godine i ovogodišnjem.

Nekoje liste koje su kod sadanjih izbora podstavljene u našem kotaru nisu postojale u prijašnjem izboru a to su 5, 7 i 12

Glas je imalo 6316 izbornika, dakle, za 95 manje od god. 1925. a za 254 glasova više nego god. 1923.

Niže donosimo brojeve za pojedine izbore počam od konstituante do danas po pojedinim strankama:

	1920.	1923.	1925.	1927.
SDS	25	42	32	113
Pučka	21	22	12	95
Radikali	11	8	4	21
HSS	3204	4697	5135	3186
Socijalist	29	13	20	15
Pravaši	19	31	22	—
Komunisti	33	18	6	64
Hrv. Zaj.	181	—	—	—
Selj. Savez	38	—	—	—
Dis. HSS	—	—	—	13
Hrv. Blok	—	—	—	460
Davidović	—	—	8	312
Zemljorad	—	—	4	3
Pašičevci	—	—	—	9

Potreba jednog muzeja.

Prije kratkog vremena u našoj je samoborskoj javnosti pokrenuto pitanje osnutka jednog trgovišnog muzeja. S pravom se ističe, da bi takav muzej bio na ču Samoboru i jedna nova kulturna tekovina, a istina je i to, da osnutak takove institucije ne bi iziskivao ni velikih troškova. Javnost je u potpunom pravu, kad se pita, šta se je dogodilo s objektima, koji su svojevremeno bili smješteni u staroj samoborskoj gradini. Taj pomno sabrani historijski materijal danas bi mogao poslužiti kao temelj projektovanom muzeju i daljnjoj sabirnoj akciji. U članku »Samoborca« od 25. kolovoza ov. god. a koji je članak i dao povoda ovim mojim rečima, ističe se, da bi taj muzej u Samoboru imao u prvom redu, da nosi historijski biljeg. Ja bih pak preporučio, da se uz historijske zbirke osnuju i etnografske, kako bi nam se za budućnost sačuvala razne karakteristične osobine, koje se sve iz dnevnog života pomalo gube a gubiti će se još jače sve većim proširenjem Zagreba i približavanjem glavnog grada našem Samoboru. Upliv Zagreba već je danas dovoljno jak a s vremenom postat će još jači i odlučniji tako da će se mnoge osobine našeg svijeta pa i onog iz okolice posvema izgubiti pod tim uplivom. Jednako valja misliti i na to, da uz objekte historijske i etnografske valja prikazati publici i kamenu-geološko-panteološku gradju Samoborske gore kao i njeno rudarsko bogatstvo. Uz taj prirodoslovni odsjek trebalo bi osnovati i herbar tipičnog samoborskog bilja kao i zbirku svih vrsti životinja, koje žive po našim brdinama i našim ravnicama. Istina je, da je taj posao velik i da se najednoć ne bi mogao svladati, ali po vremenu sve bi to išlo. Naći će se naših intelektualaca, koji će prionuti uz taj posao, a koji mora biti okrunjen uspjehom. Medjutim je odlučno pitanje za taj pothvat pitanje prostorija, nabavka odgovarajućih ormar, te druge neke sitnice, bez kojih se lijepo, uredno i strukovno uredjeni muzej ne može zamisliti. Kako sam već kroz dvadeset godina radio na našem prirodoslovnom muzeju u Zagrebu, rado bih priskočio osnivačima i interesentima za naš samoborski muzej u svakom pogledu u pomoć, u koliko bi naravno moje strukovno i tehničko znanje i iskustvo bilo kod takovog uredjenja potrebno. Pitanje je nabačeno, ideja je lijepa i zdrava, no ja se bojim, da će se kao i mnogi drugi dobri i zdravi predlozi u brzo i zaboraviti.

A to se nesmiije dogoditi.

Dr. Fran Šuklje.

Vjekoslav Meler, Chicago:

Hrvati u Americi Hrvatske kolonije u Chicagu.

Primili smo ovo interesantno i vrlo ukusno uređeno izdanje sa 152 stranice osmine i 148 slika, u kojem pisac g. Vjekoslav Meler nam namjerno da opiše koliko moguće vjerno život naših vrijednih domorodaca u Americi. Kako u tamošnjem kulturnom i socijalnom životu mnogo učestvuju i naši dragi samoborci, te žitelji iz čitavog našeg i susjednog kotara, dužnost nam je da se osvrnemo, na taj rad, pa da iznesemo nekoje momente iz tog njihovog naprezanja za boljitak pojedinca, a i čitave kolonije. Pisac sam veli, da knjiga nije još onaka, kakva bi uz saradnju sveukupne njihove javnosti mogla i trebala da bude, i kakvom si ju je on sam zamišljao, već je to tek jedan jaki pokušaj, da se ovo pitanje pomakne sa mrtve tačke, a intencija mu je, da uzdrma ono mrtvilo, koje je zavladao po ovim kolonijama.

Chicago je ogroman grad u Sjedinjenim državama Amerike, koji broji danas

Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica od 9. rujna 1927.)

Sjednici predsjedna nač. Milan Praunspberger, zapisnik vodi bilježnik Čop.

Od zastupstva su prisutni: Švarić, Lang, Cesar, Bišćan Josip, Novak, Kokman, Kalin, Stiplošek, Herceg, Fresl, Kocijanić, Bišćan Janko, Jurković, Jurčić Albert, Šimec i Žibrat.

Načelnik Praunspberger otvara sjednicu. Izvješćuje zastupstvo da je zajam općine za elektrifikaciju, kojega je Vel. župan odobrio, potvrđen i po Ministarstvu Financija. Općina je prema tome podigla kod Samoborske štedionice prvi obrok od 400 000 Din. te su otposlane potrebite svote za nabavu strojeva i ostalog pribora. Pošto se podignuće zajma zategnulo za čitav mjesec dana, morala bi općina prema sklopljenom ugovoru platiti tvrdci Bergman zatezne kamate, ali je rečena tvrdka, koja izvadja elektrifikaciju ove kamate općini otpustila, pa ih neće trebati platiti.

Zatim čita sastavak upute za općinstvo glede uvadjanja električne struje za svijetlo i pogon. (Ova će se uputa dati štampati i dostavit će se svakom općinaru, kao i blanketi za narudžbu i uvadjanje svijetla). Glede već uvedenih instalacija općina je išla za tim, da se ove ostave kakove su. Medjutim županijska gradj. sekcija se protivi tome, te je odredila da se iste imaju pregledati, pa ako nisu provedene propisno, imaju se tako izvesti da budu odgovarale današnjim modernim i sigurnosnim propisima.

Zast. Jurković pita, tko će nositi troškove za postavljanje transformatora za potrebu pogonske struje. — Načelnik će ovo pitanje izvidjeti, pa na slijedećoj sjednici odgovoriti. (Medjutim prema stručnjačkoj izjavi ne će biti potrebno nikakvih transformatora, za pogonsku silu kod sistema naše centrale)

Načelnik čita dopis g. Marka Bahovca, kojim on traži, obzirom na to, što se električna centrala nalazi u neposrednoj blizini njegovih gospodarskih objekta, radi osiguranja od štete, koja bi mu mogla nastati od centrale, revers, kojim općina odgovara za ove štete.

Načelnik stavlja ovo pitanje na pretres. Centrala će biti tako izvedena, da je svaka šteta susjedima od centrale isključena. Medjutim imaju g. Bahovec dostatnu sigurnost za možebitne štete i u tome, što je općina već po zakonu dužna ovakove nadoknaditi. Pa kada bi se i dogodilo, da mu se radi cen-

da 3,000.000 duša. Doseljenici iz Hrvatske, pa tako i naši samoborci u najvećem dijelu borave u tom gradu. Chicago se prostire uz veliko jezero Michigan u duljini od kojih 50 klm., a zauzima površinu od 350 čet. klm. Chicago je glavno željezničko raskrižje, jer u sam grad dolaze 23 željezničke pruge, a osim toga mnogobrojni brodovi po Michigan jezeru, koje se oslanja na ostala Velika jezera.

Grad je čisto industrijski i trgovački, pa se zato sastoji većim djelom od doseljenika i njihove djece. Do 75 narodnosti zastupano je u ovom gradu, pa su u tom prilično zastupani Hrvati i ostali Jugoslaveni.

U samom razdoblju od tri generacije pretvorila se pusta i nenapućena prerija u velik bučan i moćan grad. Život vrije u tom gradu danju i noću. U radničkim dijelovima grada ključa život po lisučama tvornica, koje se nižu jedna do druge, jedna silnija i veća od druge.

Na drugoj pak strani po bulevardima, koji se prostiru od jedne strane grada do druge i po kojima se može voziti i do dvije stotine kilometara a da se čovjek ne mora povratiti na isto mjesto dva puta, sve je krato automobilima, autobusima i isprepletano šetalištima

trale dogodi kakova šteta, što ali mora naravno biti ustanovljeno, dužna je općina tu štetu snositi.

Zast. Cesar veli da je tome, što je općina pravno i onako obvezana za slučaj kakove štete od električne centrale susjednim općinarima istu nadoknaditi, dana dostatna sigurnost i g. Bahovcu.

Zastupstvo jednoglasno stvara zaključak u tom smjeru, koji će se u prepisu dostaviti g. Bahovcu.

Izbor nar. poslanika

Za članove biračkog odbora za izbor narodnih poslanika dne 11. izabrani su od strani trg. zastupstva gg. Janko Bišćan i Ivan Jurković.

Pripojenje podvrške škole našoj.

Općina Podvrh zatražila je da se njezina škola koja se nalazi u Samoboru pripoji samoborskoj osnovnoj školi. — Školski odbor naše škole ostaje u cjelosti kod svog prijašnjeg zaključka, kojeg u tom pitanju stvorio, naime da ovim pripojenjem ne bi bilo nipošto pomoženo djeci općine Podvrh, koja polaze u školu u Samoboru, već je nužda, da se općina Podvrh pobrine da na zapadnoj strani Samobora, kod Hamera, uredi svoju školu, koja bi bila pristupačna djeci ove općine. — Zastupstvo ovaj zaključak škol. odbora odobrava.

Spomenik kralju Petru

Odbor za podignuće spomenika kralju Petru obratio se na trg. poglavarstvo za doprinos. — Zastupstvo volira u to ime 100 Dinara.

Izgradnja skarpe na Novom Trgu.

Načelnik izvješćuje da je radi izgradnje skarpe, dotično popravak stare i nadogradnju iste raspisao natječaj. Pa on stavlja u tom pogledu dva prijedloga i to da se ovaj posao ohavi u vlastitoj režiji ili da se daje ovomjesnom zidarskom obrtniku g. Paaru. — Zastupstvo zaključuje jednoglasno, da se ovaj posao izvede u vlastitoj režiji.

Razne molbe

Mirko Klasić, moli da mu se dozvoli uredjenje kožarnice u Starogradske ulici. — Zastupstvo jednoglasno zaključuje da se ovoj molbi ne može udovoljiti u središtu mjesta obzirom na to, što se to protivi higijenskim prilikama Samobora kao lječilišta, ljetovališta i izletišta u neposrednoj blizini grada Zagreba. S druge pak strane jer su već ova-

Chicago imade toliko šetališta kao malo koji grad na svijetu. Čitavi grad posjeduje 193 manja šetališta i parka, 14 velikih parkova, 31 igralište, i 12 obalnih kupališta.

Naši prvi doseljenici

Iako spada Chicago u red novijih hrvatskih kolonija, teško je ustanoviti, tko je od Hrvata prvi došao u ovaj grad. Imade dođuše i danas još živih ljudi, koji se tog prvog doba sjećaju, pa prema njihovom kazivanju datira dolazak prvih naših iseljenika unatrag kojih 35—40 godina. Medju prvim doseljenicima spominje se iz naše blizine i Ivan Božić iz Jastrebarskog, Mirko Cvetić iz Piješovice i Janko Krajačić iz Žumberka.

Oko godine 1891. pada doseljivanje našeg naroda iz okolice Karlovca, Jaske i Samobora. Ovi se došljaci naseliše oko 18. ulice i Racine Ave. Iste godine počele su izlaziti na Racine Ave prve hrvatske novine »Hrvatska Zora«, a na južnoj strani list »Chicago« poslije »Chicago Sloboda«. Prvi list bio je pisan u starčevićanskom duhu, a drugi u obzorškom.

(Nastavit će se)

kove molbe na ovom istom kompleksu i iz isto gore navedenih razloga odbijene. Moli- telju se preporučuje da kožarnicu uredi na kraju istočne strane Samobora.

Čita se dopis žup. oblasti glede nabave nerasta i rasplodnih krmača. — Ova je od- luka svestrano proglašena a žiteljstvo upu- čeno radi eventualne nabave istih.

(Nastavak slijedi.)

Posveta novih zvona u Sv. Nedjelji.

Na Malu Gospu, dne 8. o. mj., posve- čena su nova zvona župe svetonedjeljske.

Bili su to svečani časovi.

Ujutro je pošlo, kako cijene, do dvije tisuće župljana pred nova zvona na željez- ničku stanicu svetonedjeljsku. Tamo je zvona zanosnim govorom pozdravio tajnik odbora za njihovu nabavu, zaslužni i neumorni g. Rudolf Jereb. Nato se mnoštvo svrstalo u povorku i krenulo cestom prema župnoj crkvi. Prvi su stasiti mladi seljaci jašili na konjima, u narodnoj nošnji, okićeni cvijećem i zelenilom, za njima su stupala školska djeca, svako s barjačićem, hrvatskom troboj- nicom, svirala je glazba, pjevale seljanke, svečano koracali muškarci, a naročito odbor za nabavu zvona. Tu se je vidjelo čednu i milu pojavu, slijedu glavicu župnika i dekana g. Vjekoslava Miljana. Tu je šest bijelih volova vozilo okićena zvona. S vijencima na glavi pratile su ih mnogobrojne djevojke, a za njima stupale u nepreglednom nizu žene, sve same župljanke svetonedjeljske u svojoj lijepoj nošnji, s crvenim rupcima na glavi, a inače sve u bjelini, izvezenoj širokim ve- zovima.

Kod crkve ih je čekalo drugo mnoštvo.

Tu je sa zvonika veselo zvonilo ono zvonce siroče, što je za vrijeme svjetskog rata bilo u župi jedino preostalo. Visoko s crkve vijorio je barjak. S uzvisine uz crkvu gnivali su mužari.

Zvona su dovežena pred crkvu.

Čekalo se je, da stigne, tko će ih po- svetiti.

Čekao ga je slavluk sa značajnim na- pisom: «Blagoslovljen, koji dolazi u ime Gospodnje».

Za čas je autom stigao iz Zagreba iza- slanik g. nadbiskupa g. kanonik monsinjor Stjepan Korenić. Pozdravila ga je kitom bijelog cvijeća kćerka tajnika odbora gđica Ljubica Jereb. Monsinjur je obavio posvetu. Brujale su molitve S neba, koje je dotle bilo naoblaceno, a nešto je i kišilo, zasjalo je zlaćano sunce. G. kanonik je održao pri- godnu propovijed izrazivši radost, što su nabavljena zvona, da zovu na molitvu, zvone na utjehu, glasaju se kao glas Božji. Istak- nuo je, da je samo živa vjera mogla poak- nuti tolike i tolike, da pridonesu svoje pri- nose i omoguće nabavu. Iza njega je govo- rio župnik g. Miljan, a za ovim predsjed- nik odbora ugledni seljak iz Kerestince Kle- menčić, izrazujući i oni svoju radost i hva- leći onima, koji su pridonijeli k nabavi. Uz zvona su stajale kume: kćerka kolatora, via- stelina u Kerestincu, bivšeg hrvatskog bana g. Antuna pl. Mihalovića gđica pl. Miha- lović, seljakinja iz Oretja Magda Klemen- čić i učiteljca u Sv. Nedjelji gđica Olga Trstenjak, ove za oba nova zvona župne crkve; za zvono kapela sv. Roka gđja Berta Šprajc, a za zvono kapela sv. Marije Mag- dalene u ime kume gđje Helene pl. Oret- ković zastupnica gđica Mira pl. Špišić.

Nakon posvete je g. kanonik odslužio u crkvi sv. misu. S kora je na orguljama skladno svirao ravnatelj državne osnovne škole u Sv. Nedjelji g. Vatroslav Biščan, a iz mnogih ženskih grla orio je pijev.

Dotle su već zvona, opredjeljena za župnu crkvu, bila dignuta u zvonik.

U kapelu sv. Marije Magdalene bit će zvono svečano prenešeno dne 18. o. mj.

Tako je skoro nakon Samobora i su- sjedna Sv. Nedjelja dobila nova zvona.

Domaće vijesti.

Promjena kod sreskog poglavarstva sreskim veterinarom u Samoboru ime- novan je g. Milan Hočevar, dosadnji sre- ski veterinar u Zlataru.

Umirovljen je

upravnik državnog loznog rasadnika u Samoboru g. Pavao Cesar, a na ovo mjesto postavljen je g. Julije A. Filepp.

Javna vježba Hrv. Sokola u Samoboru

U nedjelju dne 4. o. mj. priredio je naš «Hrv. Sokol» javnu vježbu u Anin perivoju. Raspored vježbe bio je: 1. Proste vježbe (član- stvo), pod vodstvom vodje br. Ivana Šnidar- šića; 2. Ručice i konj, (članstvo) pod vodstvom br. Lončarića i Šnidaršića; 3. Proste vježbe (naraštaj) pod vodstvom br. Lončarića i Šnidaršića; 4. Preča (članstvo) pod vodstvom br. Šnidaršića. — Vodji Ivanu Šnidaršiću moramo i ovom zgodom istaći naše priznanje za njegov marni i požrtvovni rad u našem Sokolu, pa su za to i sve točke javne vježbe bile ljepo izvedene. — Za vrijeme vježbe i poslije za zabavu svirala je vrsna naša fanlara pod vodstvom br. Kolara. Posjet nije bio onakav kakav je obično u Samoboru kod pri- redbah Hrv. Sokola, jer nisu pridošla vanjska društva, osobito pak zagrebačka, a uzrokom je valjda to, što je taj dan bio u Zagrebu iz- bor za gradsko zastupstvo.

Jedna skromna slava

Vrli naš sugradjanin obrtnik, posjednik i trg. zastupnik gosp. Filip Šimec proslavio je u užem krugu 8. o. mj. svoj sedamdeseti rođendan. — Prigodom zast. sjednice 9. o. mj. čestitao mu je načelnik g. Praunsperger i čitavo zastupstvo ovoj rijetkoj slavi pa se ovim čestitkama i mi od srca pridružujemo.

Javna vježba Hrv. Sokola u Bregani

U nedjelju dne 18. o. mj. priredjuje Hrv. Sokol u Bregani javnu vježbu. Na ovu polazi samoborski Hrv. Sokol korporativno sa fanlarom. Poziva se i naše rodoljubno gradjanstvo da u što većem broju pridoći izvoli, te tako ovo mlado društvo što jače podupre.

Općinski izbori

Umoljava se sl. gradjanstvo, da izvoli doći na sastanak radi dogovora za općin- ske izbore u nedjelju 18. o. mj. u 3 sata poslije podne u trgovišnu vijećnicu.

Hrv. udruženo gradjanstvo.

«Sava» u Samoboru.

Pjevačko društvo zagrebačkih željezni- čara «Sava» priredilo je izlet svojim članovima i njihovim obiteljima u Samobor dne 4. o. mj. Prije podne razgledali su Samobor i okolicu a poslije su pošli u ljepu i zgodnu bašću go- stione Franjo Tkalcic ml. (prije Ivan Budi), gdje su objedovali te čitavo poslije podne do odlaska večernim vlakom skladno pjevali ra- zne naše hrvatske i slovenske pjesme.

Zbor je vrlo dobro uvježban i jak (ima oko 40 pjevača). Naše se je gradjanstvo na- šlo u velikom broju u bašći g. Tkalcica da- čuje ljepu i skladnu pjesmu, te je pjevače na- kon svake pjesme burno pozdravljalo.

Pristaše «Hrv. Bloka»

umoljavaju se, da dodju u petak dne 16. o. mj. u 8 sati u večer u prostorije «Jeka» na važni govor.

Vodstvo «Hrv. bloka» u Samoboru.

Savez hrv. obrtnika mjestna organi- zacija u Samoboru,

poziva sve članove kao i sve obrtnike bili članovi ili ne, da izvole doći na skupni sastanak koji će se održavati dne 21. rujna u 7 sati na večer u trg. vijećnici. — Pred- met jest, oživotvorenje, bivše pripomoćnice, kao i ostali važni predlozi.

Devastiranje božikovine

I opet je počelo nekoliko nesavjesnih ljudi sa odvažanjem ovog lišća na veliko u Zagreb. Tako je večernjim vlakom 6. o. mj. čitava hrpa tog lišća vožena u Zagreb. Upo- zorujemo naše trg. poglavarstvo, da izda sho- dne upute redarstvu, da ovake pošiljke zapli- jeni, a krivce privede zasluženoj kazni.

Novi autotax

Samobor sve više kroči naprijed, pa tako i u pogledu modernih prometila. Mladi naš samoborac g. Vladimir Noršić nabavio je vrlo ukusna i elegantna kola marke «Fiat», pa će snjime poduzimati prema narudžbi sva bližnja i daljna putovanja.

Vojne vježbe.

Već više dana šire se po Samoboru vijesti, da će se u području ove općine još prije berbe održati vojničke vježbe. Ove su vijesti potpuno izmišljene, jer zisada takove odredbe ne postoje.

Umrli u župi Samobor

(od I. VII.—31. VIII.)

Ivan Bašić, selj. 67 g. Slanidol; — Janko Mihelić, selj. 40 g. Medsave; — Marica So- kolović, djevojka, 21 g. Klokočevac; — Ma- rija Vuković, dijete, 5 g. Samobor; — Ma- tija Herger, selj. 16 g. Otok; — Ivan Benda dijete, 3 g., Otok; — Marija Mudrovčić r. Sumrek, 73 g., Samobor; — Jula Mihelić r. Kos, selj. 43 g., Vrbovec; — Ana Vugrin, dijete, 5 mjes. Mala Rakovica; — Anastazija Pavlin, selj. 47 g. Vrhovčak; — Julije pl. Hal- per, septemvir, 84 g. Samobor; — Paula Kup- pres, selj. 35 g. M. Rakovica; — Kata Račić r. Križetić, selj. 69 g. Farkaševac; — Franca Barbić, selj. 59 g. Sv. Helena; — Magda Ra- dovanić, r. Barbić, selj. 56 g. Farkaševac; — Stanka Ocvirek, dijete, 5 mjes. Bregana; — Vid Matijašić, dijete, 2 mjes., Bregana; — Stjepan Bošnjak, dijete, 2 g. Podvrh; — Ana- stazija Kuhar, dijete, 1 dan, M. Rakovica; — Julika Noršić, dijete, 8 mj., V. Jazbina; — Josipa Bašić r. Jež, selj., 33 g., Slanidol; — Ivka Skendrović, dijete 16 mj., Domaslovac; — Dragotin Matijašić, dijete, 7 mj., Bregana; — Marko Mučnjak, postolar, 55 g., Samobor; — Magda Brdarić r. Stupar, selj., 68 g., Dra- ganje selo; — Josip Celizić, dijete, 6 mj., Klokočevac.

Jabuke

lijepo i zdrave prodaju se na malo i veliko. --- Upitati u upravi lista.

Poglav. slob. i kr. pov. trg. Samobora.

Br. 3413

U Samoboru, 13. rujna 1927.

Predmet: Vojničke vježbe u području općine Sa- mobor — izmišljene.

OGLAS.

Već više dana šire se po Samoboru vijesti da će se u području ove općine još prije jemate kukuruza i berbe vinograda održati vojničke vježbe (takozvani «Manevri») i da je uslijed toga izdano oblasno naredjenje, da si posjednici prije reda obru nedozreli kukuruza i grožđe.

Ove su vijesti potpuno izmišljene, pa se područni posjednici naročito upozoriva, da prema postojećim propi ima mogu vlasti da izdaju u zaštiti poljoprivrednika samo odredba, da se po- jedini prirodni resursi prije arijenja i da je poove isključena oblasna odredba, da se uslijed eventualnih vojničkih vježbi obru poljski i vino- gradski prirodni — prije reda.

Ako budu smjertim ipak određene takove do sada nenajavljene lokalne vojne vježbe, takove su bile prošle godine prelasom kroz područje ove općine — vjerava se općinstvo, da će se sa strane vojničkih i gradjanstvih vlasti pravodobno izdati od- redbe za potpunu zaštitu i odštetu svih ujeva i namča.

Prigodom prošlogodišnjih lokalnih vojničkih vježbi, nije bilo nikakvih šteta.

Načelnik;

Bilježnik;

M. Praunsperger v. r.

Čop v. r.

Poglav slob i kr pov trg. Smobora

Br. 3170. U Samoboru, 26. kolovoza 1927
Predmet: Metiljavosti kod stoke — suzbijanje.

Oglas.

Veliki župan zagrebačke oblasti danom 23 aprila 1927. pod br. 23.265 proglašuje u „Narodnim Novinama“ od 14. maja 1927. br. 112. Uredbu skupštine zagrebačke oblasti o suzbijanju metiljavosti stoke — u kojoj su propisane mjere o suzbijanju štetnog djelovanja metilja (jetrenog crva) i sustavne suradnje samih gospodara i samoupravnih vlasti, naročito samoupravnih oblasnih organa.

Prepis ove uredbe izvjeđen je na oglasnoj ploči i na običajnim mjestima, te se stočari mogu o njoj da upute i kod ovog poglavarstva.

Oblasni odbor ovlašten je, da za siromašne seljačke gospodare namakne lijekove tako, da ih mogu dobiti na vjerisju uz obvezu, da će je vratiti najdulje do 1. studena (drugog zimskog razdoblja).

§ 5. Uredbe.

Zajednička nabava dobre hrane i marvinskih soli za stoku.

Oblasni odbor ima u skupnoj nabavi za siromašne seljačke gospodare dobiti jeftinu hranu, marvinsku sol za stoku i stroj za sjeckanje krme, te kod Ministarstva Saobraćaja imati besplatni dovoz za svu takovu hranu, sol i strojeve, a kod Ministarstva Financija oslobodjenje soli od svih monopolskih taksa i pristojba. U nuždi upotrebit će se za to i obična kuhinjska sol, u tu svrhu posebno priredjena.

§ 6. Organizacija unovčivanja neizlječivih životinja i uporaba odpadaka poginulih životinja.

Sva stoka (goveda, ovce, i t. d.) za koju nadležni veterinar ustanovi, da je neizlječiva, a ipak da je u takovu stanju, da se još (barem djelomično) može koristiti upotrebit, kao i koža uginule stoke, prodat će se privolom vlasnika brigom posebnog seoskog odbora. Ovaj će odbor izabrati sami interesi, a koliko oni to ne učine, postaviti će ga općinski odbor.

Tomu je odboru dužnost:

1. da po načelima i uputama, koje će izdati oblasni odbor, osigura u sporazumu sa mesarskim zadrugama, tvornicama za izradu mesa, tvornicama kože i t. d.) povoljno unovčenje spomenute stoke i odpadaka;

2. da se brine, da se stoka od metiljavosti međusobnim jamčenjem ili inače osigura.

Nadležni veterinari dužni su u toj stvari ići dotičnim vlastnicima u punoj mjeri na ruku, a u slučaju kakovih troškova računati samo svoje fakultetne izdatke.

Uslijed poziva oblasnog odbora od 19. kolovoza 1927. br. 2898 pozivaju se interesirani stočari da si do konca rujna 1927. izaberu između sebe posebni prednji spomenuti odbor od 3 lica i da taj izbor do rečenog dana prijave kod ovoga poglavarstva.

Načelnik:

M Praunsperger v r

Bilježnik:

Čop v r.

„Ifis Lux“

najnovija električna svjetiljka Elegantna, lahka i mala, bez limene kutije. Svatko, tko si kupi „IFIS LUX“ ne će više dugo svjetiljke. Cijena je samo 15 Din. Kompletno a baterija 6 Din. — Držim na skladštu pivorazredne „KROACIJA“ BATERIJE, tri put nedjeljno svježe

Preporučujući se za što brojnije naloge bilježim

veleštovanjem

Ivan Sudnik

urar

Samobor, Perkovčeva ul.

Lagvi od 24 30 hl., i beden od 18 prodaje se jeftino - Upijati kod gosp. dra **Oreškovića**

GOSTIONA FRANJO TKALČIĆ

(prije Ivan Budi.)

DNEVNO SVJEZI ZAJUTRAK.

Najbolja Samoborska i Plijevička vina od godine 1924.

Svaki dan svježe pivo na čaše.

Svake nedjelje na ražnju janjci i odojci.

Preporuča se

Franjo Tkalčić

gostioničar

Gradjevni materijal

i to: cementni crijep, blokovi za gradnju kuća, staja, šupa, cementne cijevi sa ograncima i zavojima, daske, grede, cementa itd. za gradnje

najteftnije kod

„Samoborke“ d. d. Samobor

(preko puta kolodvora)

OBJAVA.

Dajem na znanje cijenjenom općinstvu, da sam nabavio novi

osobni elegantni auto

marke „Fiat“, koji su dobro poznati, kao vrlo udohni, uzdržljivi i sigurni za svaku vožnju

Za cijenjene narudžbe najtoplije se preporučam.

Narudžbe primam bez razlike za vožnju danom ili noći. Cijene solidne.

Sa veleštovanjem

Vladimir Noršić

vlastnik

Šmidhenova ul. broj 19 I. kat.